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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Milli Eğitim Bakanı Saym Yusuf Tekin tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'ımeu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafima iletilen bilgide; “Sağlık bilimleri ve fizyoter^ji alanmda düzenlenen bilimsel

kongrelerin katılım ücretleri, öğrencilerin ve yeni meznnlarm alım gücünü aşarak bilimsel gelişimin
önünde somut bir bariyere dönüşmüştür. Spor Fizyoterapistleri Demeği kongrelerinde talep edilen
8.000 TL ile 14.500 TL arasmdaki kayıt ücretleri, ortalama 4.000 TL olan KYK burslan ve mevcut

asgari ücret gerçekliğiyle bağdaşmamaktadır. Benzer şekilde. Ekim 2026’da Atlas Üniversitesi ev
sahipliğinde İstanbul’da düzenlenecek olan 33. KTAI (Kinesio Taping Association International)
Sempozyumünda başlangıçta 500 Dolar olarak belirlenen kayıt ücreti, öğrencilerin erişim hakkım
kısıtlamıştır. Yerel organizasyon komitesinin (Prof Dr. Gül Baltacı vb.) Türkiye'nin ekonomik

gerçeklerini ve öğrenci gelirlerini uluslararası komiteye şeffafça raporlamaması bu duruma zemin

hazırlamıştır. Bireysel uyanlar neticesinde KTAI merkezli olarak öğrenci ücreti 150 Dolara düşürülse
de, bu tutar hala bir lisans öğrencisinin 1,5 aylık bursuna denktir. Bilimsel etkinliklerin salt finansal

gücü olanlara hitap eden yapılara dönüşmesi, akademik etiği ve firsat eşitüğini ciddi şekilde
zedelemektedir.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Spor Fizyoterapistleri Demeği ve benzeri mesleki kuruluşlann düzenlediği kongrelerde
öğrencilerden talep edilen yüksek kayıt ücretlerinin yarattığı fırsat eşitsizliğini gidermeye
yönelik Bakanlığımzm veya YÖK’ün denetleyici bir planlaması var mıdır?

2) 33. KTAI Sempozyumu'nun yerel organizasyon komitesinin, Türkiye'nin ekonomik
dinamiklerini uluslararası komiteye doğm raporlamayarak genç meslektaşlan mağdur
eden ulaşılamaz bir ücretlendirmeye (500 Dolar) zemin hazırlaması hakkında akademik

ve idari bir inceleme yapılacak mıdır?
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3) Bireysel girişimlerle 150 Dolara indirilen ancak halen öğrenci bütçesini aşan kayıt
ücretleri karşısında, ev sahibi Atlas Üniversitesi'nin kendi öğrencilerinin bu bilgi

paylaşımından mahrum kalmaması ve mağduriyetlerinin önlenmesi adına yürüttüğü bir

destek çalışması bulunmakta mıdır?

4) Öğrencilerin ve genç araştırmacıların ulusal ve uluslararası bilimsel organizasyonlara

katılımıma bir "lüks" olmaktan çıkarılıp erişilebilir kılınması için, ilgili bakanlıklar
nezdinde bir fon veya teşvik mekanizması oluşturulması gündeminizde midir?


